

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

№ 96 (128)

Четверг,

27 ноября

1941 года.

Год издания 2-й.

Цена 10 коп.

Да здравствует наша славная
Родина, ее свобода, ее
независимость!

ЗА БОЕВУЮ, МОБИЛИЗУЮЩУЮ АГИТАЦИЮ

В грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наши агитаторы должны нести в массы пламенное слово большевистской правды, разжигать в сердцах трудящихся священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, спланивать и мобилизовать всех трудящихся на борьбу с врагом, на всемерную помощь нашей славной Красной Армии.

Главное внимание в массово-политической работе должно быть обращено на разоблачение легенд о „непобедимости“ немецко-фашистских разбойничьих орд, на воспитание чувства ненависти советского народа к фашистским разбойникам и чувства любви к родине.

Агитатор должен бороться за перевыполнение государственных планов, внедрять в сознание каждого трудящегося необходимость работать в тылу так же напряженно, как на фронте, не считаясь со временем, отбросив прочь мерки и нормы мирного времени.

За время Великой Отечественной войны с фашистскими полчищами агитационно-массовая работа в бывшем районе небывалым образом строится на основе исторических указаний вождя нашей партии товарища Сталина.

Характерной чертой агитации в дни войны является ее мобилизующий характер.

Сейчас особенно большое внимание уделяется учебе самих агитаторов, повышению их политического уровня. В этих целях райком партии провел уже 5 семинаров и один из них на периферии, обратив особое внимание на целеустремленность агитации, на увязку ее с производством, на организацию всемерной помощи фронту.

Только за последние два месяца наши агитаторы, чтецы и беседчики провели 1061 беседу и читку, охватив 6681 человека. Почти за это же время проведено 44 лекции и сделано 42 доклада среди населения нашего района. Лекции и доклады прослушали свыше 10 тысяч человек.

Большое внимание райком партии уделяет населению сел и юрт.

Лучшими агитаторами в

районе являются товарищи Москвина М. А., Конев Порфирей, Семашкин Федул, Арбенина Д. Т., Рафикова Г. М., Плесовских М. А., Шевелева А. А., Чудина В. И. и другие. Все они систематически проводят беседы и читки среди населения, разъясняют сообщения Советского Информбюро и читают отдельные статьи из газет и журналов, организуют колхозников на перевыполнение производственных планов. Сейчас все внимание агитаторов уделяется разъяснению выступлений товарища Сталина в дни XXIV годовщины Октября. Благодаря этому в районе значительно возрос политический и производственный подьем. По всему району план рыбодобычи выполнен на 115 проц. Отдельные колхозы имеют более блестящие показатели. Колхоз „Елап юш“ годовой план выполнил на 190,5 проц., колхоз „Верный путь“ — на 165 проц., колхоз „Красный пахарь“ — на 148 проц., колхоз „Путь Ленина“ — на 125 проц., колхоз „Голос рыбака“ — на 146,5 проц. и т. д. Кушевский рыбозавод дал экономии средств за 9 месяцев 1.200 тысяч рублей.

Кроме того, в нашем районе собрано наличными деньгами в фонд обороны страны 56.639 руб. и облигациями 259.170 руб., собрано средств на постройку авиаэскадрильи „Омский комсомолец“ более 21 тыс. руб. и поступило теплых вещей для Красной Армии свыше 3.500. Сейчас проводится большая работа по созданию фонда помощи раненым бойцам, командирам и политработникам Красной Армии. Только за два дня работы собрано свыше 10 тыс. рублей.

Замечательную инициативу проявили женщины с. Мужи, которые кроме денежной помощи раненым выдвинули вопрос о массовой пошивке меховых одеял для перевозки раненых и обратились с открытым письмом ко всем женщинам Ямало-Ненецкого округа.

Поддерживать инициативу трудящихся, поднимать волну патриотизма, показывать лучшие примеры трудовой доблести и самопожертвования, воспитывать в массах чувство независимости к врагу и чувство безграничной преданности великому Сталину — вот боевые и неотложные задачи большевистской агитации.

НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ДАТЬ ФРОНТУ БОЛЬШЕ ТАНКОВ, ПРОТИВОТАНКОВЫХ РУЖЕЙ И ОРУДИЙ, САМОЛЕТОВ, ПУШЕК, МИНОМЕТОВ, ПУЛЕМЕТОВ, ВИНТОВОК, БОЕПРИПАСОВ ОТВЕТИМ УДЕСЯТЕРЕННЫМ ТРУДОМ!

Передовики нашего района

В дни Великой Отечественной войны наш район живет напряженной, полной трудовых подвигов жизнью. „Все для фронта, все для победы над врагом“ — становится законом в работе каждого.

За отличную работу, по постановлению бюро Ямало-Ненецкого окружного ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся, на окружную доску почета занесены следующие передовики Шурышкарского района:

1. Колхоз „Красный пахарь“ (председатель колхоза Небылицин Н. М.), выполнивший годовой план рыбодобычи на 146 проц. и сдавший 99,9 проц. рыбы первыми сортами.

2. Воронин А. П. — бригадир колхоза „Красный пахарь“, выполнивший годовой план рыбодобычи на 133,3 проц.

3. Колхоз „Красный промсловоик“ (председатель колхоза Суртахов Г. Р.), выполнивший план рыбодобычи 1941 года на 128,9 проц. и сдавший 99,6 проц. рыбы первыми сортами.

4. Колхоз „Елап юш“ (председатель колхоза Пырцев С. П.), выполнивший годовой план рыбодобычи к 20 октября на 190,5 проц.

5. Пырцев П. М. — звеньевой колхоза „Елап юш“, выполнивший годовой план рыбодобычи на 141 проц.

6. Куртямов Н. И. — звеньевой колхоза „Елап юш“, выполнивший годовой план рыбодобычи на 146 проц.

Вечер в клубе в фонд помощи раненым

22 ноября в клубе силами кружковцев был устроен вечер в фонд помощи раненым бойцам, командирам и политработникам. Сумма заработка составила 367 руб., которые внесены в Госбанк.

Кружковцы постановили на свои средства сшить несколько оленьих одеял для раненых.

* * *

Трудящиеся пос. Горки в количестве 201 чел. 23 ноября провели воскресник, на котором заработали 1104 рубля.

Деньги внесены на построение танковой колонны имени Сталина.

БУДЕМ ПОМОГАТЬ ДО ПОЛНОЙ ПОВЕДЫ

Призыв товарища Сталина вдохновил трудящихся для неустанной работы на помощь фронту. Снеослабаваемой энергией работают трудящиеся на воскресниках.

23 ноября женщинами был проведён воскресник по упаковке теплых вещей для Армии. Упаковано 68 мешков, сшито 50 вещей.

Намеченную работу выполнили к 6 часам вечера. А с утра казалось, что в один день не упаковать горы портянок, кисов, валеков, полушубков, шапок, теплых вещей для Красной Армии.

Пришивали крючки к жилетам, нумеровали мешки, зашивали их.

— Какие хорошие кисы! — говорит одна из женщин.

— Какие теплые жилеты! А какой полушубок! Совсем новый! — говорит другая.

Стоит только посмотреть на вещи — и сразу чувствуется, с какой любовью, с какой теплотой шиты они. А вот маленький жилет, подбитый пешковой шкуркой, — это Михайлова Варвара, Филипповича с себя душегрейку. Она вложила в боковой кармашек письмо. Вот текст его:

„Дорогая боевая подруга! Посылаю тебе этот меховой жилет.“

Построим танковую колонну имени Сталина

Пасмурное утро 23 ноября, но день прекрасный. Легкий мороз без ветра. Возле клуба с. Мужи выстроился отряд с топорами и пилами. Строем, по-военному четко, двинулись по направлению к лесу 231 человек — колонна не маленькая.

Недалеко от леса лежат бревна, срубленные еще летом, но не выкатанные и не превращенные в дрова. Их уже замело снегом, они смерзлись.

Со смехом, шутками привалялся отряд за работу.

Прежде всего надо отделить несколько бревен для стоек, затем навалить на них стволы и пилы.

Быстро снуют пилы, деля ствол на части. Топоры мелькают в воздухе, разрубая поленья. Бригады соревнуются на быстроту, на лучшую работу. Растут поленицы свежих, пахнущих смолой и лесом дров.

Бригада мужчин под ру-

Этот жилет сохранял меня от холода в суровую зиму на Дальнем Севере, когда я выезжала в тундру. Пусть же они тебя, дорогая подруга, сохранят от холода в бою против подлого, кровожадного врага.

Борись смело. Знай, что тыл крепок. Мы, женщины, в любую минуту готовы встать на защиту родины. Уничтожайте без пощады зарвавшихся фашистов.

Привет от женщин села Мужи. Михайлова“.

Глядя на все эти вещи, думаешь: „Они согреют героев наших — бойцов, командиров, политработников, медработников, оказывающих первую помощь раненым в тяжелых и сложных боевых условиях. Теплые вещи многим спасут жизнь. Помощь тыла обеспечит победу над фашистскими варварами!“

Не сегодня — завтра прилетит самолет и перебросят все вещи за тысячи километров, туда, где стоит оглушительный грохот от рвущихся снарядов и фугасных бомб, где льется человеческая кровь.

Почестная кровь, что вся страна не забывает о них ни на минуту и будет помогать в борьбе до тех пор, пока не останется ни одного фашиста на нашей земле.

А. К.

ководством т. Глухова работала на штабелевке строевого леса.

— Раз, взяли! Еще разик, взяли!

Треск. Бревно валится. — Ура! — и тянут его волоком до штабеля.

Отерли пот с лица, и снова за следующим.

Прекрасно работает эта бригада, лучше всех, хотя большинство из них почти не занимается физическим трудом.

Ну, что общего имеют со штабелевкой леса тт. Черноок, Пасьмаров, Ануфриев, Епимахов, Яковлев, Старков, Витязев, Чумаков и Глухов?

Но работа спорится. Люди знают, что их труд нужен фронту.

Когда трудовой отряд возвращался домой, песни звенели над колонной.

1311 руб. будут вложены в строительство танковой колонны имени Сталина.

КОТЛОВАН

На горном берегу застывшей Оби необычайно шумно. Десятки тачек беспрерывно снуют взад и вперед, отвозя под откос вырытую землю.

Второй день идет Октябрьский воскресник. Рабочие и служащие Кушеватского рыбозавода разрабатывают котлован под строительство льдохранилища. Средства от воскресника решено внести в фонд постройки авиаэскадрильи „Омский комсомолец“.

Нижний талый грунт мягок—легко берется лопатой: труднее дается верхний слой. Смерзшаяся почва тверда, как цемент. Удар тяжелого лома едва откалывает крохотные кусочки земли. И рабочие, приспособившись, подкапывают его снизу.

Когда подкоп оказывается достаточным, мерзлая глыба отламывается и, увлекаясь вниз своею тяжестью, глухо падает на площадку. Огромные глыбы цепляют веревками и волоком стаскивают с площадки под обрыв.

Тяжела, неподатлива работа. Но она нужна заводу, государству—и люди упорно продолжают долбить мерзлоту.

Весь день над котлованом стоял несмолкаемый говор, скрипели тачки, ухали ломы.

И когда вечерний сумрак холодными парами окутал землю, котлован был готов. Сотни кубометров земли сброшены под откос. Почти тысячу рублей дал воскресник в фонд постройки авиаэскадрильи. **Ф. Петров.**

Дадим стране больше пушнины

Интересы государства требуют как можно большей сдачи пушнины. Дело чести каждого колхоза, каждого охотника напрячь все силы для этого.

Сезон пушнины начался. Колхозы перевыполняют план. Так, колхоз „Путь Ленина“ план IV квартала на 25 ноября выполнил на 61,6 процента, колхоз имени Сталина—на 66,9 процента.

Из заготпунктов отличается Овгортский заготпункт—заготовитель Ковев Р. М. Квартальный план выполнен на 102 процента. К 20 ноября сдано 66 штук горностая и 2135 белок. Мужевский заготпункт, заготовитель Артеев Е. Н. выполнил план на 83 проц.

Лучшие люди пушного промысла не жалея сил работают на своем посту. Охотник Попов В. Я. к 25 ноября сдал на заготпункт 48 штук горностая. Пасмаров И. З.—43 штуки горностая, Костин—41 штуку.

Охотники напряженно работают, чтобы дать стране как можно больше пушнины для фронта.

С. ЧУПРОВ.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

(Начало смотри в № 93 и 94 от 16 и 20 ноября 1941 г.)

Сделав разворот на 15 градусов, я с силой вонзил свой штык в грудь ударившего меня. Помня об опасности со стороны офицера, я хотел мгновенно выдернуть штык и повернуть его против своего врага. Однако тут меня ожидала новая неприятность: задержка моего штыка зацепилась за одежду немца, и я не мог освободить свое оружие. Немец полувисел на моем штыке. В то же время фашистский офицер занес над моей головой свой увесистый маузер.

Повернув голову вправо, я увидел зверское пьяное лицо, и мгновенно промелькнула мысль: „Ну, теперь конец. Прощай мой мальчик!“ Я вспомнил сына. Не прошло и секунды, как мой враг упал, безжизненный, с разможенным черепом. Тогда я двинул винтовку вперед, затем с силой рванул назад, одежда фашиста не выдержала—мой штык был свободен.

Я снова рванулся вперед, но, споткнувшись о труп офицера, упал головой вниз. Попытался подняться—и не мог. Левая рука не работала. Опираясь на правую руку, я вновь попытался встать, но в это время кто-то налетел на меня. Я быстро снял штык и, стиснув зубы от боли в левом плече, изо всех сил швырнул „седока“. Я занес над ним нож и в любой момент готов был вонзить его в грудь противника.

—Товарищ командир, та же ж я—Дудник.

Я взглянул в лицо говорившего—подо мной действительно лежал мой Миша Дудник—украинец, запевала и весельчак, любимец всего взвода и даже роты. Наши глаза встретились. Он улыбался. Но вот

на месте его лица образовался желтый круг. Я переставал различать черты своего любимца. Я попытался правой рукой протереть глаза, но резкая боль в левом плече заставила меня вскрикнуть, и я потерял сознание.

Бой кончился. Где-то справа трещали одиночные выстрелы, но это уже не был тот бой, который начался утром и затих только к 15 часам.

Я лежал в шалаше из еловых ветвей. Видно было, что шалаш только что сооружен. Подо мной было мягкое душистое сено. Чья-то заботливая рука накрыла меня шинелью. Я силится вспомнить, как я мог попасть в этот шалаш. Усилия мои были тщетны.

С того момента, как я занес нож на своего товарища, я ничего не мог припомнить. Вдруг ветви зашуршали и в шалаш вошла медицинская сестра Аня, любимца роты. Она запросто обращалась со всеми нами, а когда кто-нибудь получал ранение, самоотверженно ухаживала за ним, окружая его любовью сестры, любовью, на которую она была способна как дочь Родины.

—Ну, как у вас дела?—спросила она с обычной легкостью.

—Как я сюда попал?—ответил я ей вопросом.

—Вы попали сюда очень просто. Так как авиации у нас здесь нет, мы вас доставили сюда обычным способом—по земле.

—Где рота?

—Здесь, в кустах неподалеку.

—Результат боя?

—Результат боя, конечно, плачевный, но не для нас, а для немцев. (Продолж. в след. номере)

За отв. редактора Ф. С. Шлюндин.

КОНТОРА СВЯЗИ ИЗВЕЩАЕТ

абонентов радиозула, что плата за радиослушание взимается не позднее 1 числа текущего месяца, вперед за месяц.

При неуплате в установленный срок накладывается штраф, за каждый месяц просрочки **один рубль**, злостные неплательщики выключаются. **Вносите абонентную плату не менее как за квартал.**

КОНТОРА СВЯЗИ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 1942 год

на районную газету „СТАЛИН ЮШ ХУВАТ“

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 год — 10 р. 80 к. | На 3 м-ца — 2 р. 70 к.
 На 6 мес. — 5 р. 40 к. | На 1 м-ц — 90 к.

Подписку принимают все почтовые отделения, письменности и общественные распространители.

Колхозники

Обязательства выполнили

Колхозники колхоза „Ударник Севера“ юрт Парават взятые в предоктябрьском соцсоревновании обязательства выполнили: пушнину заготовили на 30 процентов.

Они не только успевают на трудовом фронте, но всемерно помогают Красной Армии: отчислен однодневный заработок в фонд обороны, проведено несколько воскресников, деньги с которых перечислены на строительство авиаэскадрильи „Омский комсомолец“. Проведен сбор теплых вещей для Красной Армии.

На деньги, выделенные из фонда колхоза, купили и сдали 43 теплых вещи, 3 шкурки неблюя, 2 пешки и 8 шарфов. Кроме того, 21 человек колхозников сдали 18 пар кисов и другие вещи. Ямру И. Е. и т. Ковев сдали 2 пары кисов и облигаций на 545 руб., Кельчин М. И. сдал 1 пару кисов, 1 пару чижей и 120 рублей облигациями.

Сбор средств и вещей продолжается. **А. Яновлев.**

АГИТАТОР—БОЕЦ НА УЧАСТКЕ

В условиях отечественной войны перед каждым агитатором стоит почетная и ответственная задача—нести большевистское слово в массы, организовать массы на укрепление трудовой дисциплины, на работу для фронта.

Так создается новый тип агитатора—агитатора-организатора. Его агитация носит практический, боевой характер. Такой агитатор не только разъясняет населению политический смысл происходящих событий, не только обучает население правилам поведения при воздушной тревоге,—он сплачивает актив и помогает выполнять различные мероприятия, направленные для помощи фронту.

В нашем районе таких агитаторов немало.

Тт. Шевелева и Плесовских работают агитаторами в Сынском нацсовете среди хантэ. Они увязывают агитацию с выполнением производственных планов. Результаты их работы видны. Колхоз „Елап юш“ один из первых в районе выпол-

нил годовой план рыбодобычи на 190,5 процента.

Кроме того т. Шевелева показывает практические женщинам хантэ, как нужно стирать и гладить белье, мыть полы, купать ребятшек и т. д. Результаты этой работы видны: колхозницы стали стирать и гладить белье, мою избы.

Агитатор Арбенина Д. Т. образцово поставила работу на своем участке. Женщины ее десятидворки послали посылку бойцам с патристическим письмом, активно участвуют в пошивке теплых вещей для бойцов Действующей Армии.

Большую работу в районе проводят тт. Ковев П. и Пилипенко, используя служебные командировки для агитации.

Агитаторы, работающие по-военному, четко и самоотверженно, побуждают каждого советского гражданина подумать, все ли он сделал для того, чтоб фронт ни в чем не нуждался, все ли он сделал для разгрома злейшего врага.

А. Зынова.

28 октября 1941 года рыбак Русмиленко Семен Антонович поймал сетью в Кушеватской протоке около юрт Нагорных нельму 2 кг. с биркой № 1782.

Бирка доставлена в Райзо.

В. Вылнин.

Из зала суда

На-днях Народный суд Шурышкарского района на открытом заседании суда приговорил к 4 годам лишения свободы санинспектора Азарову А. В. за произведенный ею гр. Н. подпольный аборт.

Прокурор Т. Хозяинов.

ИСКРЕННИЙ ПРИВЕТ ПАТРИОТОВ БОЙЦАМ

Сбор вещей в десятидворке № 3 прошел с большим подъемом. Домохозяйки, все, как одна, приняли участие в сдаче вещей для Красной Армии. Домохозяйки десятидворки, кроме того послали бойцам одной лентой части подарок и написали патристическое письмо:

„Шлем искренний, горячий привет вам, дорогие бойцы, с Дальнего Севера.

Дорогие защитники нашей любимой родины! Посылаем вам маленький, скромный подарок. Пусть он будет вам поддержкой в тяжелые минуты жесточайшей борьбы с озверевшим врагом. Мы неустанно будем помогать вам до тех

пор, пока ни одной фашистской гадины не останется на нашей земле. Желаем вернуться домой здоровыми и невредимыми, с полной победой.

По поручению домохозяек: агитатор АРБЕНИНА Д. Т., домохозяйка РОЧЕВА В.“

Со всех концов советской страны идет помощь бойцам. Страна живет интересами фронта. Миллионы женщин на производстве, в колхозах, в учреждениях заменяют мужчин, ушедших на войну с злейшим врагом человечества. Домохозяйки не отстают, активно участвуя во всех мероприятиях помощи фронту.